
 

 

 
 
Παναγιώτης Πικραμμένος  
 
Ο Παναγιώτης Πικραμμένος γεννήθηκε στην Αθήνα στις 26 Ιουλίου 1945. Σπούδασε στη 
Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές με θέμα 
το Δημόσιο Δίκαιο στο Πανεπιστήμιο Panthéon-Assas, Paris II. Το 1976 διορίσθηκε εισηγητής 
του Συμβουλίου της Επικρατείας και ακολούθησε σταδιοδρομία δικαστικού. Το 2010 
αναδείχθηκε Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας, θέση στην οποία παρέμεινε μέχρι 
τον Μάιο του 2012. Την περίοδο 2005-2010 διετέλεσε, επίσης, Γενικός Διευθυντής της Εθνικής 
Σχολής Δικαστών. Ο κ. Πικραμμένος ανέλαβε καθήκοντα υπηρεσιακού Πρωθυπουργού από τις 
16 Μαΐου 2012 ως τις 20 Ιουνίου 2012, με ευθύνη να οδηγήσει τη χώρα στις εκλογές του 
Ιουνίου του 2012. 
 



 
 
Μαριέττα Γιαννάκου 
 
H Μαριέττα Γιαννάκου γεννήθηκε στο Γεράκι Λακωνίας. Τελειώνοντας το σχολείο, εισάγεται 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών της στην 
Ιατρική, ειδικεύεται στην ψυχιατρική ενώ συνεχίζει τις σπουδές της στο Βέλγιο. Μετά το 1974 
ξεκινά ενεργά την πολιτική της δραστηριότητα. Το 1975 ορίζεται Γενική Γραμματέας Διεθνών 
Σχέσεων της ΟΝΝΕΔ, το 1979 μέλος της Διοικούσης Επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας και το 
1981-1982 Οργανωτική Σύμβουλος του Προέδρου του Κόμματος. Το 1990 ορίζεται Υπουργός 
Υγείας και το 2004 Υπουργός Παιδείας. Ως Υπουργός Παιδείας η Μαριέττα Γιαννάκου 
προώθησε το 2006 αλλαγές σε όλα τα επίπεδα της λειτουργίας της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
οι οποίες προέβλεπαν μεταξύ άλλων αναπροσαρμογή του πανεπιστημιακού ασύλου, 
καθορισμό ανώτατου χρονικού ορίου φοίτησης και καθολική ψηφοφορία των φοιτητών στις 
πρυτανικές εκλογές. 
 
Στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υπηρέτησε τέσσερις φορές μέχρι σήμερα: Δύο πλήρεις θητείες 
(1984-89 και 2009-14) και δύο που διεκόπησαν επειδή κλήθηκε να υπηρετήσει σε δημόσιες 
θέσεις στην Ελλάδα (ως βουλευτής και Υπουργός). Οι θεμελιώδεις αρχές που κατευθύνουν την 
πολιτική της σκέψη είναι η συμβολή της ευρωπαϊκής ενοποίησης στην εμπέδωση της ειρήνης, 
της δημοκρατίας και της προόδου στις ευρωπαϊκές κοινωνίες, και βεβαίως στην Ελλάδα, η 
διαμόρφωση αποτελεσματικότερων πολιτικών, η συνοχή και αλληλεγγύη των κρατών της ΕΕ 
και η δημοκρατική λειτουργία των οργάνων της. Έχει τιμηθεί με πληθώρα διακρίσεων, τόσο 
στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. 
 



 
 
Γιώργος Γεραπετρίτης 
 
Ο Γιώργος Γεραπετρίτης γεννήθηκε στην Κάρπαθο και μεγάλωσε στον Πειραιά. Είναι 
Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Διευθυντής του Τομέα Δημοσίου Δικαίου. Έχει διατελέσει 
επισκέπτης καθηγητής στα πανεπιστήμια της Οξφόρδης και του Λονδίνου (London School of 
Economics και Institute of Advanced Legal Studies). Επίσης υπήρξε υπότροφος του Ιδρύματος 
Κρατικών Υποτροφιών, του Βρετανικού Συμβουλίου, του Γαλλικού Συμβουλίου Επικρατείας 
 και του German Marshall Fund των ΗΠΑ.  Παράλληλα με την ακαδημαϊκή του πορεία, έχει 
αναλάβει σημαντικές θέσεις σε διεθνείς και εθνικούς οργανισμούς, έχει συμμετάσχει και σε 
μεγάλο αριθμό νομοπαρασκευαστικών. Είναι συγγραφέας 7 επιστημονικών βιβλίων και 
περίπου 100 συμβολών σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά στα ελληνικά, αγγλικά 
και γαλλικά, καθώς και συνεκδότης 2 συλλογικών τόμων. Έχει μεγάλο αριθμό ομιλιών σε 
διεθνή συνέδρια σε Ελλάδα, Ευρώπη και Αμερική και παραστάσεων ως δικηγόρος ιδιωτών, 
του δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στο ελληνικό Συμβούλιο της Επικρατείας, στο 
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Λουξεμβούργου και  στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου του Στρασβούργου. 
 



 
 
Τάκης Θεοδωρικάκος 
 
Πολιτικός ερευνητής και αναλυτής. Διδάκτορας δημοσίων πολιτικών στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, στου οποίου τη σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών διδάσκει μέχρι 
και σήμερα. Πτυχιούχος του Παιδαγωγικού τμήματος του ΕΚΠΑ.  Πραγματοποίησε τις 
Μεταπτυχιακές σπουδές στο τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης  στην 
πολιτική επιστήμη και κοινωνιολογία με ειδίκευση στην εκλογική κοινωνιολογία. 
Επιστημονικός συνεργάτης και πρόεδρος της εταιρείας GPO ΑΕ, από το 2000 ως το 2016. Έχει 
παρουσιάσει σημαντικές κοινωνικές και πολιτικές έρευνες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε 
επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες και μέσα μαζικής ενημέρωσης. Με κοινωνική και πολιτική 
δράση στα νεανικά του χρόνια στο χώρο της Αριστεράς και της Κεντροαριστεράς και ύστερα 
από 30 χρόνια εργασίας, συναντήθηκε με το μεταρρυθμιστικό όραμα και τον πολιτικό λόγο 
του μέτρου και της λογικής του Κυριάκου Μητσοτάκη. Σύμβουλος Στρατηγικής του Προέδρου 
της ΝΔ από τον Οκτώβριο του 2015 και Συντονιστής Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας 
του κόμματος από τον Οκτώβριο του 2016. Γεννήθηκε το 1964 στο Κερατσίνι, αποφοίτησε από 
το λύκειο της Iωνιδείου Προτύπου Σχολής. Είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. 

 



  
 

Χρήστος Ταραντίλης 

Ο Χρήστος Ταραντίλης είναι Καθηγητής Διοικητικής Επιστήμης και Λήψης Αποφάσεων στο 
Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει 
διατελέσει Πρόεδρος του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας και συγγράψει 
δεκάδες άρθρα σε διεθνή περιοδικά διοικητικής επιστήμης, λαμβάνοντας χιλιάδες αναφορές 
παγκοσμίως.  Παράλληλα, η επίδοση του Καθ. Χρήστου Ταραντίλη στη διδασκαλία έχει 
αναγνωρισθεί από τους προπτυχιακούς και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του και αυτό 
αντανακλάται στον αριθμό βραβεύσεων που έχει λάβει τα τελευταία δεκαπέντε  χρόνια. Ο 
Καθ. Ταραντίλης έχει συμμετάσχει σε σημαντικό αριθμό συμβουλευτικών και ερευνητικών 
έργων στην Ελλάδα και το εξωτερικό ενώ έχει επίσης διατελέσει σύμβουλος στρατηγικής σε 
οργανισμούς και επιχειρήσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 
  

  



 

Θόδωρος Σκυλακάκης 

Οικονομολόγος, πρώην ευρωβουλευτής (2009-2014) και Πρόεδρος της Δράσης, η οποία έχει 
αναστείλει τη δραστηριότητά της για να στηρίξει τη Νέα Δημοκρατία. Από το 2003 ως το 2006 
διετέλεσε Αναπληρωτής Δήμαρχος και αντιδήμαρχος Αθηναίων, με ιδιαίτερη ευθύνη για την 
προετοιμασία του Δήμου για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, ενώ από το 2006 ως το 2009 
Γενικός Γραμματέας ΔΟΣ & ΑΣ στο υπουργείο Εξωτερικών. Έχει ιδρύσει 4 εταιρείες στο χώρο 
της επικοινωνίας (1994), της διαχείρισης κρίσεων (2000) και στο χώρο της αγροτικής 
παραγωγής (2014-2015). Από το 1990 ως το 1993 διετέλεσε Σύμβουλος του Πρωθυπουργού 
Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και το 1995 συνέγραψε -με πρόλογό του- το βιβλίο «Στο όνομα της 
Μακεδονίας». Σπούδασε οικονομικά στην Ελλάδα και διοίκηση επιχειρήσεων στην Αγγλία 
(MBA) και έχει λάβει διδακτορικό από το Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

“Στηρίζω την προσπάθεια του Κυριάκου Μητσοτάκη και της Νέας Δημοκρατίας γιατί πιστεύω 
ότι προτείνει ένα πρόγραμμα που είναι ταυτόχρονα προοδευτικό, φιλελεύθερο και κοινωνικό 
και μπορεί να οδηγήσει τη σημερινή -πιο ώριμη από ποτέ- ελληνική κοινωνία σε μια καινούρια 
εποχή”. 

  

  



 

Μίνα Γκάγκα 

Είμαι Πνευμολόγος, Συντονίστρια Διευθύντρια της 7ης Πνευμονολογικής  Κλινικής στο 
Νοσοκομείο Σωτηρία από το 2006. Σπούδασα Ιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, ολοκλήρωσα 
διδακτορικές σπουδές και μετεκπαιδεύτηκα στο Λονδίνο. Είμαι κλινική Ιατρός, ωστόσο 
ασχολούμαι με την έρευνα και ιδίως με μελέτες μελέτες για την πρόληψη και την ανακούφιση 
στο άσθμα και τον καρκίνο του πνεύμονα. Έχω υπηρετήσει ως Γραμματέας του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Διαπίστευσης στην Πνευμονολογία (EBAP) ενώ το 2017 οι 35.000 ιατροί-μέλη της 
Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας με τίμησαν εκλεγοντάς με Πρόεδρο της Εταιρείας.   

Παρά τις προσπάθειες όλου του προσωπικού των νοσοκομείων, βιώνουμε καθημερινά την 
έλλειψη κεντρικού προγραμματισμού για την Υγεία, τις αναμονές των ασθενών για βασικά 
θεραπευτικά μέτρα όπως η ακτινοθεραπεία, το άδειασμα των Νοσοκομείων από προσωπικό, 
την έλλειψη υποδομής για βοήθεια στο σπίτι ή τους χρονίως πάσχοντες, τη μετανάστευση των 
νέων ιατρών στο εξωτερικό. Πιστεύω ότι με σωστό προγραμματισμό και οδικό χάρτη στην 
Υγεία η κατάσταση μπορεί να βελτιωθεί δραστικά, και να έχουν ασθενείς, συγγενείς και 
προσωπικό σωστές συνθήκες περίθαλψης και εργασίας. Οι άνθρωποι και ο τόπος χρειάζονται 
συγκροτημένο αλλά και φιλόδοξο σχέδιο για το μέλλον, και αυτός είναι ο λόγος που με κάνει 
να συστρατεύομαι με τον Κυριάκο Μητσοτάκη.  



 
 
Κωνσταντίνα Ε. Μπότσιου  
 
Γεννήθηκα και ζω στην Αθήνα. Είμαι Αν. Καθηγήτρια Σύγχρονης Ιστορίας και Διεθνούς 
Πολιτικής στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, όπου διετέλεσα Αντιπρύτανις και Αναπληρώτρια 
Πρύτανη Σπουδών και Διασφάλισης Ποιότητας. Διευθύνω το Κέντρο Ελληνικής και Διεθνούς 
Ιστορίας (ΚΕΔΙΣ) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και διδάσκω ως Επισκέπτρια Καθηγήτρια 
στη Σχολή Εθνικής Άμυνας. Έχω λάβει υποτροφίες  από ελληνικούς και διεθνείς φορείς (ΙΚΥ, 
Erasmus, ECTS, DAAD κ.ά.). Συμμετείχα, μεταξύ άλλων, στην επιστημονική διοίκηση της 
Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων και του Ιδρύματος 
Martens. Διετέλεσα Γενική Διευθύντρια του Ινστιτούτου Δημοκρατίας Κωνσταντίνος 
Καραμανλής από το 2016 έως το 2018, ενώ προηγουμένως υπηρέτησα ως Διευθύντρια, 
Αντιπρόεδρος ΔΣ και Διευθύντρια Εκδόσεων και Έρευνας. Από το 2017 είμαι σύμβουλος 
εξωτερικής πολιτικής του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη. 
  



 

Ανάργυρος Μαριόλης  

Γεννήθηκα το 1972. Σπούδασα στην Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου 
ανακηρύχθηκα Διδάκτορας με βαθμό Άριστα.  Το 2003 ίδρυσα το 1ο Κέντρο Υγείας Αστικού 
Τύπου στην Ελλάδα στο Βύρωνα Αττικής, το οποίο λειτούργησα και διηύθυνα έως το 2010, 
οπότε και επέστρεψα στον τόπο καταγωγής μου, όπου διατελώ μέχρι σήμερα Διευθυντής του 
Κέντρου Υγείας Αρεόπολης Μάνης στη Λακωνία. Είμαι Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 
Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής. Το 2016 βραβεύτηκα από την Ακαδημία Αθηνών για τη 
κοινωνική μου προσφορά και το 2019 από τον Οργανισμό WONCA EUROPE ως Καλύτερος 
Γενικός Ιατρός της Ευρώπης για το έργο μου στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Αποδέχθηκα 
την ιδιαίτερα τιμητική πρόσκληση του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας να συμμετέχω στο 
ψηφοδέλτιο Επικρατείας, γιατί μέσα στην ανομβρία που μας περιβάλλει, ο Πρόεδρος 
Κυριάκος Μητσοτάκης αποδεικνύει ότι δεν είναι μάταιος ο αγώνας για μία ισχυρή και 
αυτοδύναμη Ελλάδα. 



 

Βίκυ Λοΐζου 

Σύμβουλος Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας και Αναπληρώτρια Γραμματέας Στρατηγικού 
Σχεδιασμού και Επικοινωνίας. Απόφοιτος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σπουδών στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο με μεταπτυχιακό στην Ευρωπαϊκή Πολιτική και Διοίκηση. Ειδικεύεται 
στον στρατηγικό σχεδιασμό και τις μεταρρυθμίσεις – ειδικότερα στον σχεδιασμό και την 
υλοποίηση μεταρρυθμίσεων στον χώρο της οικονομίας και της αγοράς. Έχει μεγάλη εμπειρία 
στη δημόσια διοίκηση κατέχοντας θέσεις ευθύνης διαδοχικά στο υπουργείο Άμυνας, το 
υπουργείο Παιδείας και το υπουργείο  Ανάπτυξης. Επιβιώνοντας από μια σπάνια μορφή 
καρκίνου, τα τελευταία δύο χρόνια εστιάζει σε θέματα πολιτικής υγείας και μεταρρυθμίσεων 
στο σύστημα υγείας.  

Έχοντας ξεπεράσει τα προβλήματα υγείας, με όρεξη και πάθος για ζωή δίνω τον καλύτερό μου 
εαυτό για να γίνει η Ελλάδα ξανά μια χώρα που δε σου απαγορεύει να ονειρεύεσαι, μια χώρα 
που αξίζει να ζεις. Ενωμένοι μπορούμε!    



 

Μαίρη Τριανταφυλλοπούλου 

 
Σπούδασα Τεχνολόγος πολιτικός Μηχανικός με κατεύθυνση τα συγκοινωνιακά και αρδευτικά 
έργα. Σήμερα είμαι Αμπελουργός, Οινοποιός και Ξενοδόχος. Είμαι επίσης Πρόεδρος της 
Ἐνωσης Οινοποιών Αμπελουργών Νήσων Αιγαίου, Γενική Γραμματέας του Συνδέσμου 
Ελληνικού Οίνου, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Διεπαγγελματικής Αμπέλου 
και Οίνου και Επικεφαλής της Εθνικής Επιτροπής για τον Οινοτουρισμό. 

Είμαι ακόμη αντιπρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Κω με αντικείμενο ενασχόλησης την 
σύνδεση του πρωτογενή τομέα με τον τουρισμό και σύμβουλος του δημάρχου του νησιού σε 
θέματα του πρωτογενή τομέα και της μεταποίησης. Ως Αναπληρώτρια Γραμματέας Αγροτικών 
Φορέων της Νέας Δημοκρατίας είμαι επικεφαλής της ομάδας εργασίας Τουρισμός και 
Αγροτοδιατροφή του Τομέα Τουρισμού. Τέλος είμαι παντρεμένη με τον Αντώνη 
Τριανταφυλλόπουλο και μητέρα 4 παιδιών. 

 
  



 
 
Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης 
 
Είμαι καλλιτέχνης.  Εργάζομαι ως ηθοποιός, τα τελευταία περίπου 30 χρόνια, στο θέατρο, τον 
κινηματογράφο και την τηλεόραση. Τα τελευταία χρόνια σκηνοθετώ παραστάσεις. Εργάζομαι 
συχνά, με ευχαρίστηση, όλα αυτά τα χρόνια, 15 ώρες τη μέρα. Γιατί έχω την τύχη να κάνω 
αυτό που επέλεξα και αγαπώ.  Εργάζομαι τις Κυριακές, όπως όλοι οι συνάδελφοί μου.  Είμαι 
πολίτης.  Μ’ αυτήν την ιδιότητα, έχω πάρει θέση, συχνά ενάντια στο ρεύμα, όποτε ένιωσα πως 
έπρεπε να το κάνω. Εξηγώντας πάντα, όσο πιο καθαρά και ψύχραιμα, τη σκέψη μου.  Μ’ αυτήν 
την ιδιότητα, συστρατεύομαι, σ’ αυτές τις εκλογές, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη ΝΔ. Γιατί 
έχω την πεποίθηση -και την ελπίδα- πως, μετά την επώδυνη ενηλικίωσή μας, ήρθε ο καιρός να 
ενωθούμε και να αλλάξουμε τη χώρα μας. Να την κάνουμε μια χώρα κανονική, όπως την 
ονειρευόμαστε.  Στο πρόσωπο του Κυριάκου βλέπω την ευκαιρία που χρειαζόμαστε. 
 


